

Posudek vedoucí diplomové práce
Ústav sociální práce FF UHK

Autorka závěrečné práce: Petr Bláha

Název závěrečné práce: **Politické tlaky na realizaci sociální práce v organizacích a jejich dopady na práci s klienty**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Odůvodnění:

Cílem diplomové práce je „zjistit, jaké jsou dopady politických tlaků na sociální práci v nevládních neziskových organizacích“ (s. 8). V Úvodu jsou vymezeny také dílčí cíle, logická struktura práce, je stručně prezentována výzkumná strategie a přínos práce do praxe. Formulace cílů je konkrétní, realistická a adekvátní.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění:

Autor v Teoretické části vymezuje a rozpracovává politické tlaky na sociální práci, dopady sociální práce ovlivněné politickými tlaky na životní situace klientů a možnosti řešení těchto situací. Jsou tak zpracovány všechny klíčové pojmy, které jsou obsaženy v cílech diplomové práce, zároveň nejsou obsaženy žádné redundantní pojmy. Začlenění všech klíčových pojmů je pro čtenářky a čtenáře zdůvodněno. Členění kapitol Teoretické části i celé diplomové práce je logické.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění:

Teoretická část vychází z adekvátních odborných zdrojů a neobsahuje faktické chyby. Téma je v českém kontextu nepříliš pokryto odbornou literaturou, takže je kratší rozsah teoretické části logický (bohatě je to kompenzováno v části výzkumné). Relevantní autorky a autoři byli uvedeni.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění:

Metodická část zahrnuje vymezení cílů, transformaci dílčích cílů přes indikátory do tazatelských otázek (s. 23-26), odůvodnění zvolené výzkumné strategie (kvalitativní výzkumnou strategii a techniku kvalitativního interview lze považovat za optimální volbu), je vymezena strategie volby výzkumného souboru, zpracování údajů a jsou reflektována rizika využití výzkumné strategie.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění:

Interpretace je provedena logicky dle stanovených dílčích cílů (otázka viz níže).

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění:

Autor naplnil stanovené cíle diplomové práce.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Bez připomínek

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění:

Autor aplikační cíl popisuje následovně: „*Aplikačním cílem textu je nabídnout možnost seznámit se s problematikou politických tlaků na sociální práci sociálním pracovníkům všech organizací, přičemž zdůraznit lze přínos pro sociální pracovníky nevládních neziskových organizací. Za další skupinu, pro kterou může být tato práce přínosná, je možné považovat studenty sociální práce a akademické pracovníky v tomto oboru. Tito lidé mohou diplomovou práci využít pro svoji praxi, studium či výuku*“. Z pozice vedoucí této diplomové práci může být využitelná pro sociální pracovníce vycházející z kritické praxe a kritiky neoliberalismu zejména při hledání argumentů, jak ovlivňuje úpadek občanství a marketizace života občanské společnosti sociální práci a její klienty.

Další připomínky: nemám

Otázky k obhajobě:

1. Autor popisuje řadu dopadů ideologie neoliberalismu (respektive modernizace z pohledu Becka) na sociální práci. Na jedné straně zjišťuje trend eliminace odborných kompetencí sociální práce a tím i samotných sociálních pracovníků z řešení sociálních problémů skrze nový manažerismus. Popisuje politické tlaky ve formě úspor, škrtů, šikany a přehlížení nepopulárních politických skupin. Poukazuje na marketizaci sociální práce, která se má řídit zákony volného trhu. Tato zjištění by mohla ukazovat, že sociální práce pravděpodobně přežije jen byrokratické podobě pro tzv. zasluhující cílové skupiny, u nichž bude mít ziskový charakter. To by v realitě ale znamenalo konec sociální práce, protože je v původních principech postavená na situačním přístupu pro ty, kteří pomoc nejvíce potřebují. Jak tedy vidí budoucnost sociální práce sám autor?

Celkové zhodnocení práce: A

Odůvodnění:

Diplomovou práci Petra Bláhy považuji za kvalitně zpracovanou a splňující všechny požadavky na diplomové práce.

2. 1. 2019 v Hradci Králové

Mgr. Radka Janebová, Ph.D.
Vedoucí diplomové práce